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高考模拟试卷地理卷

考试时间50分钟 满分100分

本试卷分第I卷和第II卷两部分，请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上

第I卷

本卷共11小题。在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。
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2011年10月31日，是“70亿人口日”。联合国秘书长潘基文指出：“这个孩子的生日，是个叫人高兴不起来的日子，这一天，距60亿人口日不过12年零19天……目前（世界）食物充足，却有10亿人每天饿着肚皮睡觉……”。结合下图，回答第1-2题。

1．（原创）亚洲耕地面积最多的国家属于哪类人口增长模式

A．甲       B．乙       C．丙       D．丁
 
2．（原创）“空巢家庭”是指子女长大成人后从 父母家庭中分离出去，只剩下老人独自生活的家庭。图中“空巢家庭”现象最为明显的国家是
 A．甲        B．乙       C．丙       D．丁

在图2中，赤道上P点与经线上Q点的正午太阳高度相等，P点位于O点以西，弧OP与OQ相等。完成3--4题。
3．（原创）此时
A．P地为正午            B．Q地昼长小于P地 
C．地球公转速度较快      D．太阳直射点将北移
4．（原创）当P地位于O地最西时，P地经度为
A．153°E        B．176°26′E     
C．3°26′W      D．26°52′W
读“澳大利亚大陆多年平均每日日照时数等值线”图，回答5一10 题。
5. （原创）图中E地年均每日日照时数高于同纬度其他地区主要因素是

A ．植被   B ．地形  C．洋流   D ．云量

6.（原创）.与图中a 、b 、c 三点日照时数的大小关系相符是

A . b > a > c     B . a = b > c     C . a = c < b    D . a > b > c 

7.（原创）自E 到F 一线没有的自然景观是
A ．热带雨林  B ．热带草原  C ．热带荒漠   D ．亚热带常绿硬叶林


图4是从国际空间站上拍摄到的利比亚东南部某种土地利用方式分布的照片。读图回答

8～9题。

8．试判断该种土地利用类型及影响其空间分布形态的主导因素是
A．军事基地   国防安全                B．聚落   人口分布
C．种植业区   灌溉设施                D．油田   资源产地
9．关于该图像的说法正确的是
①获得该图像的技术属于GPS技术  ②该图像将会成为GIS系统中的重要信息  ③该地区为典型的冬雨型气候  ④畜牧业和灌溉农业是该地区代表性的农业地域类型  ⑤该地区是世界重要的石油、煤炭等常规能源的产地  ⑥该地区太阳能、风能等新能源比较丰富
A．①③⑤   B．②④⑤       C．②④⑥   D．②⑤⑥

苹果产品iPad(平板电脑)的产地说明是“加州设计，中国制造”，除了美国设计，中国组装外，世界上还有许多国家参与了iPad各零部件制造，图2是最低售价4 9 9美元的iPad的成本构成，。完成3～4题
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10、读“苹果iPad产业链示意图”，中国大陆企业在产业链中最具优势的区位因素是

A．技术        B．原料       C．市场       D．劳动力
11．苹果公司的产业链跨越国界，其目的是找到各零部件制造的最优区位，“最优区位的核心”是

  A．成本低、质量高      B.劳力足、市场广

  C、地势平、水源足      D.科技高、市场广

第II卷

36．（原创）（31分）下图示意某国R河流域及其周边区域。阅读图文资料，完成下列问题 。   
材料  R河流域被称为全球最大的热带半干旱地区，虽有广袤的土地，但长期以来经济十分落后，近年来，R河中下游谷地成为该国主要时令鲜果----芒果、葡萄种植与出口基地之一，其产品主要销往欧盟，美国。
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(1)解释R河中下游谷地成为热带半干旱地区的原因？（6分）
(2) 从自然条件方面评价，R河PQ段的航运条件。（8分）
(3)分析R河中下游谷地成为该国主要时令鲜果基地的区位条件。（8分）

（4）比较R河上游与下游河段城市数量等级差异，并分析等级差异的原因。（11分）

37.比较甲乙两幅图，回答下列问题。（25分）[image: image3.jpg]



（1）比较甲乙所在区域农业生产地域类型的差异及各自特点。（10分）
（2）比较图中A、C两农业带农作物类型的差异及原因。（4分）
（3）甲图所示地区农业发展中存在哪些问题？（6分）
（4）限制乙图所示区域农业发展的因素及其形成原因是什么？采用什么措施解决（6分）
高考模拟试卷地理答卷
第I卷

本卷共11小题。在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第II卷

36．（1）                                                   

（2）

（3）

（4）

37．（1）

（2）

（3）

   （4）

高考模拟试卷地理参考答案及评分标准

第I卷

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	C
	A
	C
	D
	C
	A
	A
	C
	C
	D
	D


第II卷

36. （31分）答案：

（1）地处高原河谷低地，位于东南风的背风坡（2分）气流下沉，降水少（2分）纬度低，气温高，蒸发旺盛。（2分）

（2）流量较小（2分），水位季节变化大（或）旱季水位低（2分）多急流险滩瀑布（2分），R河通航能力差（2分）

（3）光热充足（2分）土地广阔（2分）灌溉水源充足，灌溉便利（2分）国际市场广阔，（2分）快捷的航空运输及保鲜技术的提高。（2分）

（4）上游比下游城市数量多，等级数多，等级高。（3分）上游地区纬度较高，高原地形，气候凉爽湿润（2分）地形平坦开阔，水源充足（2分），矿产资源丰富，对外交通便利（与南部联系便利）（2分）有利于城市的发展和服务范围的扩大。（2分）
37．（25分）．答案：

（1）甲为商品谷物农业（2分），特点有：农业生产区域化，专业化，机械化，现代化，粮食商品率高（3分）。乙为混合农业（2分）农场内土地交替种植小麦、牧草或休耕，可保持土壤肥力，形成良性的生态系统；有种植业和畜牧业两种生产方式，在时间上可做到忙闲错开，这样便于合理、高效地安排农事活动；农场主可根据政府的农产品政策和市场需求，决定种植与放牧的规模，经济收入比较稳定（2分）  

（2）A为冬小麦，B为春小麦（2分） A地纬度较低，热量条件比B地好，生长期较长 （2分） 

（3）甲图区域存在的问题主要是农业生产成本太高（2分）资源耗费太高（2分）生态环境恶化（2分）

（4）水资源缺乏（2分）位于大分水岭的雨影区，降水稀少（2分）东水西调 （2分）

                   县市：            学校：           班级：            姓名：           准考证：             
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